

“品牌”电视为啥总修不好？ 兰州公安破“迷案”

跨省抓获12名嫌犯 查封关停17家售假网店

“品牌”电视故障频发，售后维修却束手无策，问题到底出在哪里？近日，兰州公安侦破的一起特大生产销售假冒品牌电视机案揭开了谜底。警方捣毁假冒注册商标制假售假窝点1处，打掉一个上下4个层级、涉及全国20多个省市的家族式犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12人，现已查明涉案资金高达5000余万元。

1 “投诉+维修”：消费者上火，生产企业上头

今年5月，兰州市公安局安宁分局治安大队接到多起辖区群众报警称，在网购平台买的知名品牌液晶电视存在频闪、高热、宕机、断电等质量问题，多次投诉反映无果，请求公安机关查处。

民警了解到，涉事品牌电视机售后人员也进行过上门维修，但始终未能彻底排除故障。通过比对民警注意到，涉事产品除了机身正面标识以外，外包装、说明书、保修卡上均没有品牌商标或联系方式，在与售后人员沟通后，售后人员也表示涉事产品的部分配件和组合与之前接触过的

同类产品有所不同。

民警见疑不放，迅速与相关企业取得联系，经初步调查：2024年4月开始，各大品牌售后不断接到兰州市消费者投诉反映产品质量问题，涉事产品故障反复、无法根治。民警立即邀请相关企业派遣专业人员鉴定，最终确定涉事电视机均系假冒伪劣产品。通过梳理涉事电视机销售网店数目和销量，怀疑有不法分子通过各大网购平台，有组织地制假售假、牟取暴利。2024年6月，安宁公安分局成立专案组，对该案立案侦查。

2 “直销+特卖”：规避平台监管，多店串联售假

通过对涉案网店调查，专案组总结出几个共同特征：涉案的电视机均为知名企业品牌，店名都带有“工厂店”“直销”“特卖”等字眼，具体品牌名中间使用字母或空格规避平台关键字监测，白天商品全部下架，夜间才会上架，且型号不超过3种，售价低于旗舰店30%，售前售后客服一应俱全，并“承诺三包”，店内贴出的品牌“授权证书”均系伪造。这样的网店，民警初步梳理出7家。

专案组查证，仅在兰州市涉案金额就达300余万元。了解到案情重大，可能涉

及全国多地，安宁公安分局立即联合相关业务警种对案件深挖侦办。在涉案网购平台运营商的配合下，专案组查明：涉案店铺对应的平台账户收取销售所得后从不消费支出，而是每周进行一笔大额转账，一次性转走全部资金，资金经层层洗转，最终流向安徽籍男子张某名下。

经对张某的账户进行分析，专案组又挖出了另外10家可疑网店，其特征与向兰州市销售假冒伪劣电视机的7家网店如出一辙，专案组断定：张某就是该案的核心人物。



修不好的「品牌」电视机。

3 “家族+团伙”：公司化运营，贴牌组装销售

随着案件侦办的进一步深入，专案组查明：自2023年起，张某纠集其位于安徽老家的12名堂表亲戚，组成较为稳固的犯罪团伙，以公司化运营模式实施生产销售假冒品牌液晶电视机的犯罪活动。团伙首脑由张某担任，全权负责核心运维团队，下设专业的贴牌组装团队、线上销售团队、资金洗转团队，四级团队分工明确、无缝衔接。

张某指挥团伙成员以“蚂蚁搬家”的形式，分散采购零配件，规避市场监管部门监测预警，寄递至贴牌组装团队分类库存，同时遥控事先招募人员组成的线

上销售团队，在多家网店上架售卖，随后将线上销售团队获取的全国各地订单信息反馈至贴牌组装团队，由其按照订单信息将零配件“贴标装配”成品牌电视机，向甘肃、北京、上海、河北、广东等20多个省市的消费者发货，不法所得则通过资金洗转团队经由多级个人支付平台逐级洗转，最终全部汇入张某名下，形成了一条完整而又紧密的非法利益链条。

调查中，民警发现涉案假冒伪劣电视机的零配件质低价廉，做工十分粗糙，不仅给广大消费者带来极大的安全隐患，也严重破坏了品牌企业的口碑和形象。

4 “网上+线下”：关停黑心网店，打掉制假窝点

在掌握大量犯罪事实和确凿证据的基础上，专案组针对张某犯罪团伙的点位分布、人员构成、组织架构、运营模式，决定采取“网上+线下”的打击处理方式，开展集中抓捕行动。

2024年7月，甘肃省公安厅食药环侦总队集中协调相关省市公安机关，安宁公安分局抽调60余名精干警力，组成网上、线下两个行动组同步开展工作。网上行动组在涉案网购平台运营商的配合下，一次性查封关停17家涉案售假网店，查实已销往全国各地的假冒伪劣电视机订单信息2.2万余条，涉案价值总金额高达5000余万元；线下行动组分赴安徽蚌埠、广东广州、浙江湖州等10余个省市，抓获张某等犯罪嫌疑人12人，在位于广东的制假售假生产窝点现场查获尚未来得及销售的假冒伪劣电视机600余台。

审讯中，张某交代，该团伙生产销售的假冒伪劣电视机成本不到售价的一半，“利润”十分丰厚。为了保障资金流转顺畅，该团伙还冒用他人身份开设网店和支付账户。在销售中，遇到消费者提出质疑或投诉时，该团伙就会采用返现金、退换货的方式稳住消费者，而消费者往往由于举证难或怕麻烦的心态，最终接受“协商方案”，致使该团伙在各大网购平台“长期生存”。

目前，张某等12名犯罪嫌疑人均已被依法采取强制措施，案件正在进一步深挖侦办中。部分受害企业也通过信函方式，向兰州市公安局安宁分局维护广大消费者权益、保障品牌企业经营发展表示衷心感谢。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 王植玉 记者 张秀芸

兰州永登四名男孩失联多日 三人遗体在大通河中被发现，另一人仍在搜救

奔流新闻记者获悉，截至8月6日，兰州市永登县各方力量仍然在大通河区域搜救。此前，永登县四名男孩失联，经过多方寻找，在大通河中找到了其中三名遇难者遗体。记者了解到，虽然学校和家长多方对孩子进行防溺水教育，但是夏天溺水事件时有发生。



大通河边

近日，有家长发布寻人启事称，兰州永登县河桥镇马莲滩村的四名年龄12-13周岁的孩子，从7月25日10时一起离家出走后失联。

其中一名孩子的家属告诉奔流新闻记者，孩子失踪前没有任何异样，也没有和家人发生矛盾。知情者透露，经过调查发现，共有五名孩子相约7月25日去大通河游泳，其中一名孩子因有事没有去，其他四人随后在25日失联。家属发现四人外出均没有带手机，只有一名男孩戴了借来的电话手表，之后的寻找中，搜救人员在大通河边发现了这块电话手表。

8月1日，甘肃省兰州市永登县政府联合搜救指挥部发布的通报显示，永登县河桥镇马莲滩村的4名失联男孩（钱某斌、杨某宸、田某盛、胡某）曾相约到大通河游泳。事发后，永登县组织干部群众、公安民警、消防救援和蓝天救援队等多方力量，对大通河及邻近水域和山区持续搜寻，并开展相关调查工作。目前，在大通河岸边发现胡某佩戴的电话手表（家属已确认），尚未发现四人踪迹，相关搜寻工作仍在继续。

奔流新闻记者了解到，经过多方全力搜救，截至8月5日晚，先后找到三名失联者，均不幸身亡，另一人目前仍在搜救当中。

参与搜救的一名救援队员告诉记者，农村地区孩子们夏天主要的游乐方式就是下水游泳，经常会出现溺水事件。

奔流新闻记者从永登县教育局了解到，教育部门一直非常重视防溺水教育，在今年7月1日，永登县教育局发布《关于进一步做好防汛防溺水工作的通知》，要求各学校全力以赴抓好防汛防溺水工作，以实际行动守护师生生命安全。特别在放学、放假前等关键时间节点，强化防溺水警示教育，严禁学生私自到河边游玩，谨防溺水。同时要加强与家长的沟通联系，广泛开展防范学生溺水宣传，切实增强家长安全防范意识，落实离校期间的监管责任。学校要采取发送短信、微信提醒等方式，经常性提醒学生和增强安全意识，特别是暑期要实行定期提醒制度，形成学校、家庭、社会相融合，有机统一的安全管理机制，确保主汛期和暑期学生安全。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 张鹏翔 实习生 吕仁卓